

***** Сегодня, 24 апреля армяне всего мира отмечают 95-летие геноцида своих соотечественников в Османской империи. В 1915 году в этот день по приказу правителей Османской империи начались погромы и депортация армян, жертвами которых стали 1,5 млн человек. В память о жертвах массового убийства во многих странах, городах и поселках прошли памятные митинги, акции, мероприятия, в том числе, в Нью-Йорке, Париже, Москве и, конечно, у нас в Новороссийске. О событиях 95-летней давности вспомнил даже Барак Обама, назвав их одним из самых ужасных зверств в XX веке. При этом, однако, он не стал называть их "геноцидом", пойдя навстречу Турции, отвергающей саму возможность употребления этого термина.**

Крайне важно, что впервые в истории современной Турции прошла церемония в Стамбуле, пусть и неофициальная. В ней приняли участие около сотни правозащитников и артистов. На месте проведения демонстрации дежурили сотрудники полиции, не подпустившие к демонстрантам противников проведения акции.

***** Наша мини-справка. Факт геноцида армян признан многими государствами. Это сделали Россия, Франция, Италия, Германия, Нидерланды, Бельгия, Польша, Литва, Словакия, Швеция, Швейцария, Греция, Кипр, Ливан, Канада, Венесуэла, Аргентина, Уругвай и 42 из 50 штатов США. Геноцид армян признали также Ватикан, Европейский парламент, Всемирный совет церквей.**